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BÁO CÁO

TÌNH HÌNH PHÁT TRIỂN KINH TẾ TẬP THỂ 9 THÁNG ĐẦU NĂM VÀ PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ CÁC THÁNG CUỐI NĂM 2015

I. Tình hình phát triển kinh tế tập thể

1. Về hợp tác xã (HTX)

9 tháng đầu năm 2015, hoạt động của các HTX cơ bản ổn định, số lượng HTX không tăng. Trong 9 tháng, trên địa bàn tỉnh có 8 HTX thành lập mới 
, thực hiện thủ tục giải thể 7 HTX 
, lũy kế toàn tỉnh hiện có 249 HTX đang hoạt động 
, thu hút 116.563 xã viên và 3.936 lao động trực tiếp với tổng số vốn 2.178,975 tỷ đồng. 

Các HTX đã tích cực chỉ đạo xã viên triển khai sản xuất kinh doanh theo đúng kế hoạch, hỗ trợ các xã viên trong các các khâu dịch vụ, kỹ thuật, như: thủy lợi, giống, hướng dẫn sản xuất, chuyển giao kỹ thuật, chống hạn…; đồng thời, phát triển thêm ngành nghề, mở rộng địa bàn nhằm tạo việc làm, tăng thu nhập cho xã viên. Các ngành, các địa phương tập trung chỉ đạo, hướng dẫn các HTX củng cố tổ chức, bộ máy và tiến hành tổ chức lại HTX theo Luật HTX năm 2012. Nhiều HTX yếu kém được quan tâm tổ chức, sắp xếp lại về quy mô và lĩnh vực hoạt động, hạn chế dần tình trạng quản lý yếu kém và thua lỗ kéo dài. Việc đạo tạo, bồi dưỡng, tập huấn kiến thức, nâng cao trình độ cho cán bộ quản lý HTX được quan tâm. Trong 9 tháng đầu năm 2015, đã tổ chức gần 20 lớp đào tạo cho hơn 900 cán bộ quản lý HTX, các thành viên ban quản trị, ban kiểm soát HTX, với tổng kinh phí hơn 300 triệu đồng.

Tuy nhiên, quy mô các HTX trên địa bàn tỉnh còn nhỏ, sản xuất kinh doanh vẫn còn khó khăn, hiệu quả chưa cao, đặc biệt là khó tiếp cận nguồn vốn tín dụng do không có tài sản đảm bảo; thu nhập của xã viên còn thấp, bình quân từ 1,5 – 2,0 triệu đồng/người/tháng; trình độ, năng lực quản lý của Hội đồng quản trị, Ban giám đốc HTX còn hạn chế, không làm việc ổn định, lâu dài trong HTX 
; việc chuyển đổi, tổ chức lại HTX một số nơi còn hình thức, nhất là ở các HTX dịch vụ nông nghiệp, vốn góp của xã viên chủ yếu từ tài sản được chia từ HTX cũ chuyển sang, xã viên chưa thực sự thực hiện góp vốn vào HTX; các chính sách hỗ trợ phát triển HTX còn ít, nhiều HTX chưa có trụ sở làm việc, chưa được cấp giấy CNQSD đất;
Tình hình hoạt động của các HTX trên các lĩnh vực cụ thể:

1.1 Lĩnh vực nông, lâm nghiệp - thủy sản

9 tháng đầu năm 2015, có 02 HTX được thành lập mới: HTX dịch vụ nông nghiệp Thành Đạt ở Lệ Thủy; HTX nông nghiệp Vĩnh Phước (Ba Đồn) và 01 HTX dịch vụ nông nghiệp giải thể do làm ăn kém hiệu quả: HTX sản xuất cây giống và trồng cây lâm nghiệp xã Thanh Thủy (Lệ Thủy). Trên địa bàn tỉnh hiện có 132 HTX nông, lâm nghiệp, thủy sản với 71.731 xã viên, 2.103 lao động, tổng số vốn hoạt động hơn 356 tỷ đồng. 
- Lĩnh vực nông, lâm nghiệp có 126 HTX, với 71.568 xã viên. Các hợp tác xã dịch vụ nông, lâm nghiệp đã dần thể hiện được vai trò hỗ trợ dịch vụ, kỹ thuật cho kinh tế hộ, kinh tế trang trại phát triển, đã và đang là "bà đỡ" cho xã viên, người nông dân trong sản xuất nông, lâm nghiệp thông qua các khâu dịch vụ như: thủy lợi, làm đất, thú y, bảo vệ thực vật... Tích cực hướng dẫn, hỗ trợ và tạo điều kiện cho hộ xã viên tổ chức sản xuất, áp dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi, nhất là trồng các giống lúa mới có năng suất, chất lượng cao để tăng sản lượng và nâng cao giá trị trên một đơn vị diện tích. Đã có 10 HTX thực hiện thí điểm sản xuất lúa theo hệ thống canh tác lúa cải tiến (SRI), bước đầu có kết quả tốt. Nhiều HTX đã tích cực huy động vốn mua sắm trang thiết bị, máy móc phục vụ xã viên; hướng dẫn giúp xã viên thực hiện chuyển đổi một bố phận diện tích trồng lúa, màu năng suất thấp sang trồng các loại cây trồng khác có hiệu quả cao hơn. Một số HTX sản xuất kinh doanh có hiệu quả, tích lũy được vốn đã mở hoạt động tín dụng nội bộ 
 nhằm hỗ trợ xã viên phát triển ngành nghề. Các HTX nông nghiệp đã làm nòng cốt thu hút các nguồn vốn đầu tư kết cấu hạ tầng phục vụ sản xuất, dân sinh, góp phần quan trọng trong xây dựng nông thôn mới, ổn định đời sống nhân dân ở khu vực nông thôn.

- Lĩnh vực thủy sản có 6 HTX, với 163 xã viên, 220 lao động. 9 tháng đầu năm 2015, thời tiết khá thuận lợi, cùng với các chính sách hỗ trợ của nhà nước nên hoạt động của các HTX đem lại hiệu quả khá. Các HTX nuôi trồng thủy sản tiếp tục áp dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật vào nuôi trồng thủy sản, đầu tư mở rộng diện tích nuôi, đa dạng hóa hình thức nuôi, sản phẩm nuôi phong phú. Nhờ đó, thu nhập bình quân của người lao động đạt từ 2,5 – 3,0 triệu đồng/người/tháng.

Tuy nhiên, phần lớn các HTX nông nghiệp chỉ mới đảm nhận một số khâu dịch vụ đầu vào của quá trình sản xuất, việc thực hiện dịch vụ đầu ra, bảo quản, chế biến, cung cấp tín dụng… cho xã viên còn ít; chưa chủ động trong việc mở rộng, phát triển ngành nghề mới để tăng thu nhập cho xã viên; việc chuyển đổi HTX dịch vụ nông nghiệp mới chỉ là hình thức, chưa đổi mới nội dung, phương thức kinh doanh; số lượng HTX thủy sản còn ít.

1.2 Lĩnh vực công nghiệp – tiểu thủ công nghiệp

- Lĩnh vực công nghiệp - TTCN hiện có 42 HTX đang hoạt động, trong đó có 02 HTX thành lập mới: HTX chế biến Gỗ Việt Xô (Lệ Thủy); HTX mộc Ánh Sáng (Lệ Thủy). Các HTX có tổng số 610 xã viên, 650 lao động, nguồn vốn hoạt động 46,718 tỷ đồng, hoạt động sản xuất kinh doanh với nhiều ngành nghề khác nhau, như: cơ khí, gia công mộc 
, sản xuất các mặt hàng mỹ nghệ xuất khẩu; sản xuất, chế biến các sản phẩm truyền thống như: rượu, nước mắm, khoai gieo, nón lá; nuôi ong… Các HTX đã không ngừng đổi mới về trang thiết bị, công nghệ nhằm nâng cao năng suất và chất lượng sản phẩm, thực hiện đa dạng hóa sản phẩm, nên phần lớn các HTX sản xuất, kinh doanh có lãi, có chỗ đứng trên thị trường (HTX vận tải cơ khí ô tô Huy Hoàng - Lệ Thủy; HTX sản xuất dịch vụ mây xiên Quảng Phương - Quảng Trạch; HTX bánh mè xát làng nghề Tân An - Quảng Trạch; HTX nón lá Mỹ Trạch - Bố Trạch; HTX làng nghề Võ Xá - Quảng Ninh…).

- Hợp tác xã dịch vụ điện hiện còn 9 HTX đang hoạt động 
, với 2.260 xã viên, vốn hoạt động: 22,195 tỷ đồng. Thực hiện chủ trương của Chính phủ bàn giao lưới điện hạ áp nông thôn cho ngành điện quản lý để bán điện trực tiếp cho các đối tượng sử dụng điện, 9 HTX dịch vụ điện còn lại đang được các địa phương chỉ đạo thực hiện các thủ tục để bàn giao cho Điện lực quản lý, dự kiến sẽ hoàn thành trong năm 2015 
. 
1.3 Lĩnh vực xây dựng

Lĩnh vực xây dựng hiện có 18 HTX, trong đó có 01 HTX thành lập mới (HTX cát sạn Hợp Thành - Lệ Thủy).  Các HTX có tổng số 139 xã viên, 129 lao động, tổng nguồn vốn hoạt động là 9,483 tỷ đồng. Hầu hết các HTX xây dựng có quy mô nhỏ, vốn hoạt động ít, chủ yếu thi công các công trình hạ tầng quy mô nhỏ, nhà dân và sản xuất kinh doanh vật liệu xây dựng... Các HTX xây dựng đã tạo công ăn, việc làm thường xuyên và góp phần tăng thu nhập cho các xã viên, người lao động, nhất là ở khu vực nông thôn.

1.4 Lĩnh vực thương mại, dịch vụ, môi trường

Lĩnh vực thương mại, dịch vụ, du lịch, môi trường và nước sạch hiện có 16 HTX hoạt động, trong đó có 01 HTX thành lập mới (HTX thương mại Lê Lợi - Tuyên Hóa). Tổng số xã viên của các HTX là 1.347 xã viên, 232 lao động, nguồn vốn hoạt động 54,207 tỷ đồng. Hợp tác xã hoạt động trong lĩnh vực này phần lớn chưa thật sự hiệu quả, nhất là trong lĩnh vực thương mại, dịch vụ, chưa cạnh tranh được với các loại hình doanh nghiệp khác hoạt động trong cùng lĩnh vực do nguồn vốn ít, thị trường hẹp, sản phẩm đơn điệu, chủ yếu cung cấp sản phẩm phục vụ sản xuất nông nghiệp, xây dựng cơ bản và tiêu dùng của nhân dân trên địa bàn HTX hoạt động. 

1.5 Lĩnh vực tín dụng

Quỹ tín dụng nhân dân hiện có 23 quỹ tín dụng, trong đó có 2 Quỹ tín dụng được mới thành lập: Quỹ TDND Hải Trạch (Bố Trạch); Quỹ TDND Kiến Giang (Lệ Thủy). Tổng số thành viên của các quỹ tín dụng là 40.240 thành viên, lao động: 261 người, tổng nguồn vốn hoạt động 1.616,348 tỷ đồng, huy động vốn  1.473,505 tỷ đồng; dư nợ cho vay 1.284,346 tỷ đồng; chênh lệch thu - chi 11,037 tỷ đồng. Nhìn chung các Quỹ tín dụng nhân dân có tổ chức bộ máy chặt chẽ, cán bộ quản lý có trình độ, công tác điều hành, quản lý Quỹ được thực hiện chặt chẽ, phương thức hoạt động linh hoạt, thuận tiện, đầu tư cho vay đúng mục đích, phát huy hiệu quả, tỷ lệ nợ xấu dưới mức quy định. Các chỉ tiêu cơ bản như: tổng số thành viên, nguồn vốn hoạt động, lãi không ngừng được nâng lên. Hoạt động của các Quỹ tín dụng nhân dân đã đáp ứng kịp thời nhu cầu về vốn sản xuất kinh doanh, tiêu dùng, xuất khẩu lao động của xã viên, kinh tế hộ, kinh tế trang trại, HTX khu vực nông thôn, góp phần giải quyết việc làm, tăng thu nhập và ổn định đời sống nhân dân khu vực nông thôn.

2. Về tổ hợp tác

Đến nay, trên địa bàn tỉnh có 129 tổ hợp tác được thành lập có chứng thực của UBND xã, phường, có phương án sản xuất kinh doanh cụ thể, chủ yếu hoạt động ở lĩnh vực khai thác trên biển. Các tổ hợp tác (THT) hoạt động  cơ bản phù hợp với quy định của Nghị định số 151/2007/NĐ-CP của Chính phủ, phù hợp với điều kiện, tình hình phát triển kinh tế - xã hội của địa phương do tính linh hoạt, đáp ứng các yêu cầu về nguyên tắc tự nguyện, cùng có lợi. Qua hoạt động của mình, các THT đã cùng nhau góp vốn, thực hiện vay vốn, áp dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật vào SXKD, tận dụng các nguồn lực đất đai, nguyên liệu, vốn, lao động tại địa phương, tạo tiền đề cho cách làm ăn mới, hướng tới sản xuất theo nhu cầu của thị trường, giải quyết việc làm, tăng thu nhập và nâng cao đời sống cho các hộ nông dân.

Tuy nhiên, các THT sản xuất gặp khó khăn, thiếu vốn sản xuất, tổ chức thiếu chặt chẽ, thiếu ổn định và bền vững. Ngoài 129 THT được tổ chức, thành lập theo quy định Nghị định 151/2007/NĐ-CP của Chính phủ về tổ chức và hoạt động của tổ hợp tác, còn có rất nhiều THT (khoảng trên 1.000 THT) được thành lập tự phát và chưa thực hiện đăng ký chứng thực tại UBND cấp xã theo quy định, tập trung chủ yếu ở các huyện Lệ Thủy, Quảng Ninh. UBND các xã, phường, thị trấn chưa quan tâm quản lý, theo dõi, hỗ trợ cho hoạt động của các THT.

II. Tình hình tổ chức lại các HTX theo Luật HTX nắm 2012

Thực hiện Luật Hợp tác xã năm 2012 và các chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, UBND tỉnh đã tập trung chỉ đạo các sở, ban, ngành, địa phương tổ chức lại các HTX theo quy định của Luật Hợp tác xã 2012. 

UBND tỉnh đã thành lập và kiện toàn Ban Chỉ đạo Phát triển kinh tế tập thể tỉnh tại Quyết định 1452/QĐ-UBND ngày 6/6/2014 và Quyết định 765/QĐ-UBND ngày 25/3/2015 của UBND tỉnh. Sau khi được kiện toàn, Ban Chỉ đạo Phát triển kinh tế tập thể tỉnh (Ban Chỉ đạo) đã xây dựng quy chế hoạt động và ban hành Kế hoạch và hướng dẫn tổ chức lại các HTX theo Luật HTX năm 2012 (Kế hoạch số 29/KH-BCĐ ngày 06/3/2015), theo đó chỉ đạo UBND cấp huyện, cấp xã thành lập Ban Chỉ đạo; đồng thời, hướng dẫn các bước đi cụ thể để tiến hành rà soát, tổ chức lại HTX theo quy định; chỉ đạo thực hiện thí điểm việc tổ chức lại ở 15 HTX ở 8 huyện, thị xã, thành phố. Đến nay đã có 8/8 huyện, thành phố, thị xã thành lập Ban Chỉ đạo.

Trên cơ sở kế hoạch, hướng dẫn của tỉnh, UBND các huyện, thị xã, thành phố đã tổ chức quán triệt, hướng dẫn việc tổ chức lại HTX cho cán bộ xã, phường, cán bộ quản lý HTX…; thực hiện rà soát, xác định các HTX trên địa bàn cần tổ chức lại, chuyển đổi (chủ yếu là các HTX được thành lập trước thời điểm 01/7/2013); hỗ trợ kinh phí cho các HTX điểm về tổ chức lại 
.

Qua rà soát, toàn tỉnh có 226 HTX phải tổ chức lại theo quy định của Luật HTX năm 2012. Đến nay, đã có 19 HTX đã thực hiện tổ chức lại, đạt 8,4% số HTX phải tổ chức lại 
, vượt so với Kế hoạch số 29/KH-BCĐ ngày 06/3/2015 (kế hoạch đến 30/6/2015 làm điểm 15 HTX), tuy nhiên có 11 HTX đã chuyển đổi không nằm trong danh sách HTX điểm do các HTX đã chủ động tổ chức chuyển đổi trước khi Ban Chỉ đạo ban hành Kế hoạch. Các HTX tổ chức lại đã thực hiện các thủ tục đầy đủ các quy định của Luật HTX năm 2012. Sau chuyển đổi, các đơn vị tiếp tục củng cố tổ chức, ổn định và phát triển hoạt động sản xuất kinh doanh, đảm bảo các mục tiêu, phương hướng, nhiệm vụ đã đề ra. 
Tuy nhiên, các văn bản hướng dẫn Luật HTX năm 2012 ban hành chậm 
 đã gây khó khăn trong việc hướng dẫn triển khai việc tổ chức lại HTX; cấp ủy, chính quyền địa phương, nhất là ở cấp xã, chưa quan tâm đến việc tổ chức lại HTX, một số huyện chưa có HTX được tổ chức lại 
; nhiều HTX còn lúng túng trong việc xây dựng Điều lệ, xác định giá trị tài sản, xác định vốn… 
III. Phương hướng, nhiệm vụ các tháng cuối năm 2015

1. Về phát triển hợp tác xã

- Tiếp tục triển khai thực hiện Kết luận số 56-KL/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 khóa IX về tiếp tục đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể, Luật HTX năm 2012, tập trung phát triển, thành lập mới các HTX trong các ngành nghề, lĩnh vực mà cộng đồng có nhu cầu như: môi trường, dịch vụ nông nghiệp tổng hợp, thương mại - dịch vụ tổng hợp, du lịch cộng đồng, quỹ tín dụng,...

- Tiếp tục tổ chức tuyên truyền để các xã, HTX, xã viên hiểu rõ hơn về mô hình HTX kiểu mới theo Luật HTX năm 2012. Mô hình HTX kiểu mới là một đơn vị kinh doanh độc lập trong cơ chế thị trường, HTX và xã viên tự quyết định và tự chịu trách nhiệm về kết quả hoạt động sản xuất kinh doanh của HTX. 

- Khuyến khích các HTX sản xuất kinh doanh có hiệu quả, có tích lũy mở rộng ngành nghề, lĩnh vực sản xuất kinh doanh và thị trường, đẩy mạnh hoạt động tín dụng nội bộ nhằm tạo thêm việc làm, tăng thu nhập cho người lao động. Tăng cường mối quan hệ hợp tác về kinh tế giữa các HTX có cùng lĩnh vực, địa bàn hoạt động, tạo tiền đề cho việc mở rộng quy mô HTX ở những nơi có đủ điều kiện.

- Hoàn thành việc bàn giao lưới điện hạ áp nông thôn từ các HTX dịch vụ điện cho ngành điện quản lý; đồng thời, thực hiện tổ chức lại các HTX dịch vụ điện theo hướng chuyển đổi sang ngành nghề, lĩnh vực kinh doanh mới. Đối với các HTX dịch vụ điện không có hướng sản xuất kinh doanh cụ thể, thực hiện giải thể theo quy định của Luật HTX năm 2012.

- UBND các huyện, thành phố, thị xã tăng cường công tác quản lý Nhà nước về kinh tế tập thể, cán bộ theo dõi về kinh tế tập thể, hợp tác xã; theo dõi, giám sát việc thực hiện Luật Hợp tác xã năm 2012, kịp thời thông tin, báo cáo UBND tỉnh, các sở, ngành liên quan.

- Tổ chức các lớp đào tạo, tập huấn, thực hiện việc chuyển giao khoa học kỹ thuật cho các HTX, tập trung vào việc đào tạo nâng cao năng lực quản trị, xây dựng phương án sản xuất kinh doanh của đội ngũ quản lý HTX. Nghiên cứu thực hiện thí điểm mô hình đưa cán bộ trẻ tốt nghiệp đại học, cao đẳng về làm việc có thời hạn tại HTX để đào tạo cán bộ quản lý theo tinh thần Quyết định số 2261/QĐ-TTg ngày 15/12/2014 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Chương trình hỗ trợ phát triển HTX giai đoạn 2015 – 2020.

- Nghiên cứu, xây dựng chính sách hỗ trợ phát triển HTX áp dụng trên địa bàn tỉnh.

- Nghiên cứu phương án thành lập Quỹ hỗ trợ phát triển HTX trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định.

2. Về tổ chức lại hợp tác xã

Thực hiện việc tổ chức lại hợp tác đảm bảo thực chất, đúng quy định trên cơ sở tôn trọng các nguyên tắc: tự chủ, tự nguyện, bình đẳng trong hoạt động, tổ chức lại HTX. Các địa phương tập trung chỉ đạo, hướng dẫn, hỗ trợ việc tổ chức lại HTX, không làm thay, không can thiệp trực tiếp vào quá trình tổ chức lại, cũng như hoạt động sản xuất kinh doanh của HTX. 

Dự kiến 3 tháng cuối năm 2015, sẽ tiếp tục thực hiện tổ chức lại: 97 HTX, lũy kế đến hết năm 2015, hoàn thành việc tổ chức lại: 116 HTX, đạt 51% số HTX phải tổ chức lại theo Luật HTX năm 2012. Những HTX còn lại sẽ hoàn thành trước ngày 30/6/2016 theo quy định.

Cụ thể như sau:

- Huyện Lệ Thủy




: 45 HTX;

- Huyện Quảng Ninh



: 24 HTX;

- Thành phố Đồng Hới



: 05 HTX;

- Huyện Bố Trạch




: 13 HTX;

- Thị xã Ba Đồn




: 03 HTX;

- Huyện Quảng Trạch



: 02 HTX;

- Huyện Tuyên Hóa



: 02 HTX;

- Huyện Minh Hóa




: 03 HTX.

(Danh sách và tiến độ tổ chức lại các HTX tại Phụ lục 2 đính kèm)

3. Về phát triển tổ hợp tác

- UBND các huyện, thị xã, thành phố chỉ đạo các xã, phường, thị trấn tiến hành rà soát, phân loại để có số liệu chính xác về hoạt động của các tổ hợp tác trên địa bàn. Chỉ đạo các xã, phường, thị trấn hướng dẫn các THT thực hiện đăng ký chứng thực tại UBND xã, phường, thị trấn theo quy định tại Nghị định số 151/2007/NĐ-CP của Chính phủ về tổ chức và hoạt động của tổ hợp tác (đối với các THT chưa đăng ký chứng thực tại xã).

- Phát triển các THT phát triển các chuỗi giá trị có tiềm năng tại các địa phương.

- Khuyến khích, hỗ trợ, tạo điều kiện cho các THT phát triển thành HTX.

Trên đây là báo cáo tình hình phát triển kinh tế tập thể 9 tháng đầu năm 2015 và phương hướng, nhiệm vụ những tháng còn lại năm 2015./.

	Nơi nhận:

- TT Tỉnh ủy, TT HĐND tỉnh (b/c);

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Các thành viên BCĐ PTKTTT tỉnh; 

- Các Huyện ủy, Thị ủy, Thành ủy;

- UBND các huyện, thành phố, thị xã;

- Lãnh đạo VP UBND tỉnh;

- Lưu: VT, KTN.
	KT.CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Đã ký

Trần Văn Tuân




� Có 2 HTX tiểu thủ công nghiệp, 2 Quỹ tín dụng nhân dân, 1 HTX thương mại, 2 HTX nông, lâm nghiệp và 1 HTX xây dựng


� 6 HTX DV điện giải thể và bàn giao lưới điện về điện lực quản lý theo chủ trương của Chính phủ; giải thể 1 HTX DVNN hoạt động hình thức, kém hiệu quả.


� Số HTX hoạt động cụ thể trong từng lĩnh vực như sau: HTX nông, lâm nghiệp: 126 HTX; HTX thuỷ sản: 6 HTX; HTX công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp: 42 HTX; HTX dịch vụ điện: 9 HTX; HTX xây dựng: 18 HTX; HTX vận tải: 9 HTX; HTX thương mại, dịch vụ, du lịch, môi trường, nước sạch: 16 HTX; Quỹ tín dụng nhân dân: 23 Quỹ (cả nước hiện có khoảng 18.041 HTX)


� Tổng số cán bộ quản lý HTX có 747 người, trong đó: 59% cán bộ quản lý HTX có trình độ sơ cấp và trung cấp; 19 % trình độ đại học, cao đẳng; 22 % cán bộ chưa qua đào tạo chuyên môn nghiệp vụ.





� với các mặt hàng nội thất dân dụng như tủ, bàn ghế, cửa


� Trong đó: huyện Quảng Trạch: 02 HTX; Bố Trạch: 04 HTX; Quảng Ninh: 01 HTX; Lệ Thủy: 02 HTX


� Huyện Quảng Ninh đã bàn giao lưới điện cho Điện lực Quảng Ninh quản lý, đang thực hiện các thủ tục để chuyển đổi, dự kiến tháng 12/2015 hoàn thành (HTX dịch vụ điện, nước Duy Ninh); huyện Bố Trạch đã làm việc với Sở Công Thương, các HTX dịch vụ điện để chuyển đổi mục đích hoạt động của HTX dịch vụ điện sang các lĩnh vực hoạt động khác như: môi trường, quản lý chợ...





� Theo báo cáo của các huyện, các huyện Lệ Thủy, Quảng Ninh, Bố Trạch và thị xã Ba Đồn hỗ trợ 10 triệu/HTX điểm chuyển đổi…


� Cụ thể: Thành phố Đồng Hới có 10 đơn vị; huyện Lệ Thủy có 3 đơn vị; huyện Quảng Ninh có 3 đơn vị; huyện Bố Trạch có 2 đơn vị; thị xã Ba Đồn 1 đơn vị (danh sách cụ thể có phụ lục 1 kèm theo). Có 3 địa phương chưa thực hiện chuyển đổi được HTX nào, bao gồm huyện Quảng Trạch, huyện Tuyên Hóa và huyện Minh Hóa.


� Luật HTX năm 2012 có hiệu lực kể từ ngày 01/7/2013 nhưng đến cuối năm 2013, Chính phủ mới có Nghị định hướng dẫn (Nghị định số 193/2013/NÐ-CP) và cuối tháng 5/2014 mới có Thông tư số 03/2014/TT-BKHÐT của Bộ Kế hoạch và Ðầu tư về hướng dẫn đăng ký HTX và chế độ báo cáo tình hình hoạt động của HTX


� Năm 2014, 2015, các địa phương tập trung Đại hội Đảng các cấp nên chưa quan tâm đúng mức đến việc chỉ đạo tổ chức lại HTX.
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